

「利劍」高懸震懾「台獨」死路一條

用好中央「大禮包」

解放軍東部戰區多兵種昨晨實施「聯合利劍-2024B」演習，演習於台灣海峽、台灣本島北部、台灣本島南部、台灣本島以東展開，重點演練海空戰備警巡、要港要域封控、對海對陸打擊及奪取綜合制權等項目。這是對「台獨」分裂勢力謀「獨」行徑的強力震懾，是對縱容「台獨」外部勢力的嚴正警告，是捍衛國家主權、維護國家統一的正當及必要行動。

賴清德自今年五月份成為台灣地區領導人以來，立即露出「台獨」分子的原形，說一套、做一套，嘴上說和平，實際上窮兵黷武，提升軍事支出，蓄意推進「全台戰場化」、「平民武裝化」。賴清德近日又發表充斥對抗思維、頑固堅持「台獨」立場的所謂「雙十講話」，鼓吹「互不隸屬」的「新兩國論」，宣揚分裂主張。其所作所為，正在把台灣帶向更危險的境地，把民眾進一步綁上「台獨」戰車，賴清德不僅是自稱的「務實的台獨工作者」，更是「務實的戰爭引爆者」。

對於賴清德發表極其危險的「新兩國論」，蓄意挑戰兩岸關係底線，美國一些高官卻莫名其妙地得出其言論「溫和」、「克制」的結論，還顛倒黑白，

無理要求大陸方面「保持克制」。更有甚者，美方近日宣布再向台灣售武，向「台獨」分裂勢力發出錯誤信號，這表明美國仍在玩弄兩面三刀，其聲明的「堅持一中」不變、「不支持台獨」的承諾並沒有落到實處。

「台獨」與台海和平水火不容，「台獨」是台海和平的最大威脅，維護台海和平穩定必須堅決打擊「台獨」分裂勢力的囂張氣焰。繼今年五月解放軍實施「聯合利劍-2024A」演習，昨日實施「聯合利劍-2024B」演習。兩相對比，不難發現今次演習規模更大，備壓更強，且呈現多個特點。

其一，沒有任何預警，也沒有預告何時結束；其二，今次行動是「全天候」，參與演練的部隊聯合編隊是在凌晨、夜間發起軍事威懾行動，實戰氛圍更為濃厚，隨時可以「由訓轉戰」；其三，從演習地圖來看，兵力布勢更加立體，軍艦、軍機、更抵近台灣本島，包圍更緊；其四，參演部隊不僅有陸軍、空軍、海軍和火箭軍等兵種，有航空母艦參與，大陸更首次派遣四個海警編隊在台島周邊海域開展執法巡查，環台島巡航管控，這是按「一個中國原則」依法管控台島的實際行動。

台灣是中國領土不可分割的一部分，對於「台獨」勢力明目張膽挑戰「一國」底線，大陸方面必須予以重拳懲戒。此次演習屬於我國主權事項，符合一國政府用一切合法手段，捍衛國家統一和領土完整的責任的國際法、國內法，以及用武力制止分裂的國際通例。

就解放軍演習實施背景來看，是賴清德之流挑釁在先，解放軍採取必要行動、懲戒在後。從「聯合利劍-2024A」到「聯合利劍-2024B」演習的序號來看，解放軍對台軍演已經常態化，只要「台獨」勢力挑釁一次，大陸就「亮劍」一次；「台獨」越瘋狂，大陸反擊力度越強，圍島、鎖島行動就會更進一步，「台獨」分子會感受「利劍」高懸頭頂、隨時落下的威懾。

搞「台獨」就沒有和平，搞分裂就沒有發展。今次軍演安排在美國新一輪對台軍售3天之後，亦是中方以實際行動表明台灣問題是中美關係中不可逾越的紅線，美方對台售武不能動搖中國捍衛主權和領土完整的堅定決心，阻止不了中國一定統一也必然統一的民心所向和歷史大勢。在歷史大勢面前，一切謀「獨」分裂圖謀都不過是螳臂當車，不自量力。

特區政府和國家商務部日前簽署CEPA框架下《服務貿易協議》的第二份修訂協議。新修訂協議讓更多香港企業和專業人才能以更優惠的待遇進入內地市場，強化香港作為「超級聯繫人」和「超級增值人」的角色作用。香港要用好國家支持，主動作為、主動對接，將中央的「大禮包」轉化為香港的實際競爭力，提升市民的獲得感和幸福感。

CEPA協議已實施逾20年，內容與時俱進。新協議內容廣泛，具有多方面特點。以金融業為例，取消香港金融機構在向內地保險公司投資入股時，最近一年總資產不少於20億美元的要求，有利規模較小的金融機構進入內地開拓保險市場。

新安排增設了「港資港法」和「港資港仲裁」措施，包括支持在大灣區試點城市註冊的港資企業，可選擇使用香港法律為合同適用法；支持在大灣區內地城市註冊的港資企業，選擇以香港為仲裁地以解決爭議。新安排有助鞏固香港亞太區國際法律及爭

議解決服務中心的地位。

由香港入境的外國旅遊團可享受進入廣東省停留144小時免簽政策，是新安排的另一個亮點。這有利兩地整合旅遊資源，發揮「一程多站」優勢，彌補香港地域狹小、旅遊資源有限的天然不足，提升香港旅遊競爭力。

過去曾有意見反映協議在落實方面碰到一些困難，但新安排打通了落實過程中的難點、堵點，讓香港在服務貿易及專業服務的優勢和吸引力更為突顯，進一步提升香港在深化內地和全球各地經貿合作上的角色。

中央對香港的關愛和支持一以貫之。眼下香港經濟處於轉型期，面對不少挑戰，中央再次送出「大禮包」，可以說是雪中送炭。特區政府和香港社會衷心感謝中央的深情厚意，更要積極有為，更主動對接國家發展戰略，為積極融入國家發展大局。各界期待並相信，在明天發表的新一份施政報告中，將展現特區政府用好中央支持的新擔當、新作為，推動香港創新局。

「圍台」軍演

在解放軍14日開展「聯合利劍-2024B」演習之際，國務院台辦發言人陳斌華今日表示，經認真核實甄別兩岸民眾向國台辦徵集「台獨」頑固分子線索舉報郵箱舉報的線索信息，決定依法對沈伯洋、曹興誠和「黑熊學院」實施懲戒，禁止沈、曹及其家屬進入大陸和香港、澳門特別行政區。經核實，沈伯洋作為「黑熊學院」負責人，曹興誠則為「黑熊學院」從事分裂國家犯罪活動提供鉅額資金支持。「黑熊學院」在民進黨當局和外部干涉勢力扶持下，明目張膽培育「暴力台獨分子」，是不折不扣的「台獨」基地。

【大公報訊】據新華社報道：陳斌華表示，經核實，「黑熊學院」在民進黨當局和外部干涉勢力扶持下，打着「講座」、「培訓」、「戶外演練」甚至「親子活動」等幌子，明目張膽培育「暴力台獨分子」，公然從事「台獨」分裂活動，是不折不扣的「台獨」基地。沈伯洋作為「黑熊學院」負責人，有組織有計劃地從事「台獨」分裂活動，大肆宣揚「台獨」分裂謬論，惡意向台灣民眾特別是青少年兜售「台獨」主張和「仇中」思想，廣泛散播台海暴力衝突種子。曹興誠為「黑熊學院」從事分裂國家犯罪活動提供鉅額資金支持，賣力鼓吹「以武拒統」、「全民皆兵」，還投資策劃拍攝「台獨」題材影視劇，以各種方式灌輸「反中謀獨」的精神毒素。沈、曹「台獨」思想頑固、涉「獨」言論囂張、謀「獨」行徑惡劣、肆意「倚外抗中」，赤裸裸地分裂國家、煽動分裂國家，嚴重危害台海和平穩定，嚴重損害兩岸同胞共同利益和中華民族根本利益。

決不允其關聯企業和金主在大陸謀利

陳斌華表示，大陸方面決定將沈伯洋、曹興誠列入「台獨」頑固分子清單，對「黑熊學院」及沈伯洋、曹興誠實施制裁，禁止沈、曹及其家屬進入大陸和香港、澳門特別行政區，限制「黑熊學院」及沈、曹的關聯機構與大陸有關組織、個人進行合作，決不允許其關聯企業和金主在大陸謀利，並將依據《關於依法懲治「台獨」頑固分子分裂國家、煽動分裂國家犯罪的意見》有關規定，採取其他一切必要的懲治措施，

大陸再依法懲戒「台獨」頑固分子

斥「黑熊學院」培育「暴力台獨分子」
禁沈伯洋曹興誠進入大陸及港澳

依法終身追責。

陳斌華強調，對於涉「獨」言行惡劣、謀「獨」活動猖獗的「台獨」頑固分子及「台獨」基地，我們決不寬容、決不姑息，必將重拳出擊、嚴厲懲治。歡迎廣大熱心民眾特別是台灣同胞繼續積極提供關於「黑熊學院」及沈伯洋、曹興誠分裂國家、煽動分裂國家犯罪活動的新線索。

陳斌華表示，在民族復興、祖國統一的歷史大勢面前，「台獨」分子終將為其所作所為付出慘痛代價。「台獨」與台海和平水火不容。希望廣大台灣同胞擦亮眼睛，認清「台獨」的極端危險性、危害性，自覺與「黑熊學院」及沈伯洋、曹興誠等「台獨」頑固分子劃清界限，堅決反對「台獨」分裂行徑，與大陸同胞攜手推動兩岸交流合作、融合發展，守護中華民族共同家園，共創兩岸同胞綿長福祉。

大陸近年懲治「台獨」分子的措施

- 2021年11月5日**
 - 國台辦表示，大陸方面將依法對清單在列的蘇貞昌、游錫堃、吳劍雙等極少數「台獨」頑固分子實施懲戒。
 - 2022年8月16日**
 - 國台辦表示，依法將蕭美琴、顧立雄、蔡其昌、柯建銘、林飛帆、陳椒華、王定宇等為列入清單的「台獨」頑固分子，對他們及前已公布的蘇貞昌、游錫堃、吳劍雙採取懲戒措施。
 - 2023年4月7日**
 - 國台辦表示，台灣「遠景基金會」、「亞洲自由民主聯盟」在民進黨當局指使下，在國際上大肆兜售「台獨」主張。大陸方面決定對上述2家機構採取懲戒措施。
 - 2023年4月7日**
 - 中共中央台辦受權宣布對「台獨」頑固分子蕭美琴實施進一步制裁，依法終身追責。
 - 2024年5月16日**
 - 國台辦表示，黃世聰、李正皓、王義川、于北辰、劉寶傑等少數台灣所謂「名嘴」，罔顧大陸發展進步的事實，蓄意編造有關大陸的虛假、負面信息。大陸方面將依法對上述5人及家屬實施懲戒。
 - 2024年6月21日**
 - 五部委聯合發布《關於依法懲治「台獨」頑固分子分裂國家、煽動分裂國家犯罪的意見》。
 - 2024年10月14日**
 - 國台辦公布，決定依法對沈伯洋、曹興誠和「黑熊學院」實施懲戒。
- 大公報記者 朱輝整理



台灣民眾舉行集會，支持兩岸關係和平發展，批評當局搞「台獨」破壞台海和平穩定。資料圖片

台民眾：搞「台獨」必付沉重代價

【大公報訊】記者蘇榕蓉報道：對於大陸方面決定依法對「台獨」頑固分子沈伯洋、曹興誠和「黑熊學院」實施懲戒，台南青年林秉謙向大公報表示，大陸通過法律手段對「台獨」頑固分子進行懲治，以此震懾那些敢於公然從事分裂活動的人，同時通過常態化的軍事演習來遏制「台獨」勢力與外部勢力的勾結。

台北青年翁鼎鈞表示，「台獨」永遠不可能成事。大陸對「台獨」頑固分子實施制裁，禁止他們及其家屬進入大陸和港澳地區，正是代表着大陸對於煽動國家分裂者的嚴厲警告與懲處。任何從事「台獨」活動的人只有死路一條。

台灣跆拳道選手李東憲表示，大陸將沈伯

司法軍事經貿「三管齊下」大陸組合拳懲「獨」震懾強

【大公報訊】據中新社報道：國務院台辦14日宣布依法對沈伯洋、曹興誠和「黑熊學院」實施懲戒。自2021年大陸方面公布首批「台獨」頑固分子以來，目前清單在列者共12人。多位大陸學者表示，這是台當局領導人賴清德上台後大陸首次更新「台獨」頑固分子清單，是依法懲戒「台獨」勢力的一項重要舉措，與近日一系列反「獨」動作形成組合拳，將對謀「獨」挑釁行徑帶來有力震懾。

今年6月，大陸多部門公布《關於依法懲治「台獨」頑固分子分裂國家、煽動分裂國家犯罪的意見》（下稱《意見》）。廈門大學台灣研究院副院長張文生指出，大陸在此時更新懲「獨」清單，是進一步落實《意見》的舉措，表明針對「台獨」分裂活動絕不留妥協空間。

北京聯合大學政治學研究所所長朱松嶺表示，「台獨」頑固分子清單再添兩人，並公開實施制裁的具體措施，展示大陸方面繼續強化對



「台獨」分裂勢力的法律懲戒力度。他指出，沈、曹及「黑熊學院」代表了一種特殊的「台獨」運作模式，即借助講座、培訓、演練、親子活動等形式，系統進行「台獨」思想灌輸和培訓，並向民眾散播暴力衝突的種子。其「台獨」分裂活動隱蔽性強，影響廣泛，尤其是對台灣年輕一代構成了極大思想侵蝕。大陸的懲戒措施不僅針對其個人，更是對其類「台獨」行徑的強烈警告。

上海東亞研究所所長王海良表示，曹興誠是被列入清單的首位商界人士，其一方面為「黑熊學院」提供經濟支持，一方面赤膊上陣，直接投資影視劇等大搞文化「台獨」，危害性顯著。

張文生指出，大陸此舉旨在向外界傳遞信號，無論政界還是商界人士，只要踩到「台獨」紅線、向大陸發起挑戰，就有可能被列入懲戒名單。

懲「獨」清單或將持續擴大

賴清德「雙十」講話後，大陸懲「獨」舉措接連不斷。14日凌晨，中國人民解放軍東部戰區開展「聯合利劍-2024B」演習；此前，商務部表示有關部門正依據對台貿易壁壘調查結論，研究採取進一步措施。

朱松嶺指出，大陸從軍事、經濟、法律等多方面展開動作，形成了一套有針對性的反制「台獨」組合拳，展現出相當效果和威懾力。隨着島內部分極端分子的謀「獨」行徑日益激進。